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megbeszélések után 
Népszavazást szeretnének kinarcolni a 
ezeti Tanács nagy demonsírációt 
Mina nepszövetségi szankciókat kiván Japánnol 

Amerika semiesességét cs 
(LONDON.) (Ruter) Az angol sajtó 

nagy megnyugvással közli, hogy a Hit- 
ler-Henlein megbeszélések rendkivüli 
mértékben enyhitették a helyzeti feszült 
séget. A Times szerint szóról-szóra be- 
teljesedett az amit a derülátók Hen- 
lein berchtesgadeni utja előtt jósoltak, 
tudniillik, hogy a megbeszélés serkentő- 
leg fog hatni azokra a prágai politikai 
körökbe, amelyek eddig bizonyos mér- 
tékben huzódoztak a gyors elintézés 
gondolatától. A Daily Telegraph and 
Morning Post diplomáciai levelezője 
a döntést már a legközelebbi jövőre jó- 
solja. Nagy megnyugvás tükröződik 
vissza a francia sajtó cikkeiben is A 
Matin azt irja, hogy a berchtesgadeni 
találkozó nemcsak, hogy nem okozott 
további külpolitikai bonyodalmakat, ha 
nem egyenesen előnyös volt a problé- 
mára nézve 

" A népszavazás terve 
A Petit Journal tudni véli, hogy a 

népszavazás gondolata tényleg felme- 
rült és megjósolja, hogy megfelelő an- 
gol közbelépésre talán Prága hajlandó 
is lesz erre Az Ezxcelsior az európai 
helyzetet általában sokkal kedvezőbb- 
nek itéli meg mint egy hónappal ez- 
előtt, amikor szerinte még senki sem 
tudta, hogy hová vezethet Berlin és 
Prága elmérgesedett viszonya. 
Rendkivül érdekes cikket irt Romier 

a Figaroban. Szerinte Hitler kancellár 
nem hajlandó lemondani arról a tervé- 
ről, hogy a csehszlovákiai kisebbségi 
kérdés elintézésében személyesen is 
közre ne müködjék. Emiatt három irány 
ban folytat tevékenységet: És pedig: 
támogatja a szudéta-németek azon tö. 
rekvését, hogy népszavazást erőszakol- 
hassanak ki. 2 Elősegiti a helyzet ki- 
élesedését, azért, hogy adott alkalom- 
kor mérsékelőleg léphessen közbe. Vé- 
gül harmadszor pillanatig sem téveszti 
szem elől a Német Birodalom végső 
célját. Ugyanakkor a Le Populaire azt 
irja, hogy a népszavazásnak lehetősége 
még sem valószinü Már az Elzász-Lo- 
tharingiai példa is mutatja a multból, 
hogy a népszavazás folytán hozott 
eredményeket befolyásolni lehet. Ebben 
Németország különösen mester A szu- 
déta-német probléma nem is kisebbségi 
probléma már - folytatja a lap - ha- 
nem Berlin és Prága ellenségeskedése, 
amelyet Hitler kancellár kihasznál, 
azért, hogy az erejét megmutassa. Lord 
Runciman törekvése pedig az, hogy 
ezeket a német célokat be is igazolja 
Angliának és az Egyesült Államoknak. 

UJABB INCIDENSEK 
(ASCH.) sDP.) A morvaországi Sol- 

nice községben tegnap sajnálatos inci- 
dens történt. Őt szudéta-német jelvényt 
viselő fiatalembert a csehek megtámad- 
ták, mire a megtánaadottak az egyik 

Beavatottak tudni 

rendez a kormány 

napilap szerkesztőségébe menekültek 
Közben a tömeg 400 főre emelkedett és 
nem veolt hajlandó távezni a szerkesztő- 
ség épülete elől, még a remdőrség fel- 
szólitására sema. A helyzet egyre fenye- 
getőbbé vált, mire az öt fiatalember se- 
gélyére egy nagyobb szudéta ternász- 
csoport érkezett a helyszinre Ezeknek 
és a rendőröknek segélyével sikerült 
végre a rendet helyreállitani. Kisebb 
természetü incidens zajlott le Dörnberg- 
ben is, ahol egy szudéta-német cseport 
hárem német szociáldemokrata párti 
tagot támadott meg, akik csak nagy ne- 
hézségen árán tudtak megmenekülni a 
kődobások és a sulyosabb verés elől. 

Német memorandum Runciman 
előtt 

(PRÁGA) (Ceteca.) Runciman lordot 
tegnap délelőtt nagyobb német küldött. 
ség kereste fel Eicholz képviselő vezeté- 
sével és memorandumot nyujtott át ne- 
ki amelyben követeli az iskola-ügy 
azonnali rendezését. Ezt követőleg lord 
Runciman Kundt képviselőt fogadta és 
vele hosszasabb megbeszélést folytatott, 
majd felkereste Hodzsa Milán minisz- 
terelnököt és tájékoztatta a Kundt kép. 
viselővel lefolytatott tárgyalásról A 
megbeszélés után Hodzsa az elnöki pa- 

A lengyelek 
(ODERBERG.) (Lengyel TI.) A cseh 

szlovákiai lengyel kisebbségi hivatalos 
sajtóorganuma tegnap vezércikkben 
szögezte le a párt végleges álláspontját 
a kisebbségi statutumokkal kapcsolat- 
ban. Eszerint a lengyel kisebbség töké- 
letesen ugyanazokat a jogokat követeli 
magának, mint a szudéta-németek, te- 
hát teljes önkormányzatot, számarányá- 
nak megfelelő központi parlamenti kép- 
viseletet, ugyancsak arányos részvételt 
az állam vezetésében és teljes szabad- 
ságot az iskoláztatás tekintetében. 

Nem jutottak holtpontra a tár- 
gyalások 

(PRÁGA) (Ceteca.) Az Oslbavansky 
Hlas megelégedéssel veszi tudomásul, 
hogy a tárgyalások a Hitler-Henlein 
találkozó után sem jutottak holtpontra 
és biztosra veszi, hogy Henleinnek nem 
is volt szándékában a megegyezést lehe- 
tetlenné tevő elutasitó álláspontra való 
helyezkedés 

Henderson és Ribbentropp tárgya- 
lásai 

(BERLIN.) (DNB.) Sir Newille Hen- 
derson, Anglia berlini nagykövete teg- 
nap felkereste wilhelstrassei hivatalá- 
ban Ribbentropp külügyminisztert és 
vele hosszasabb megbeszélést folytatott. 

vélik, hogy a brit 
nagykövet tárgyalásainak nem volt meg 
bizatásszerü jellege és nem is közveti- 

i Kiadótulajdenos: 
„JÓESTÉT!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

szudéta-németelk - A irancla Szalszer- 
relormtörekvésel ellem - 

szembem - Rocsevelt icladná 
U curópai konilikius cseteben?: 

lotába hajtott és kinallgatáson jelent 
meg Benes államfő előtt. 

Runciman találkozik Menleinnel? 
(PRÁGA.) (Ceteca.) Lord Runciman 

délután Kaspar biboros kiséretében 
Dolny Breznanyba utazott, ahol a hét 
végét tölteni fogja. Még megerősitésre 
váró hirek szerint a lord felhasználja 
utazását arra, hogy Aschban Henlein 
Kondráddal találkozzék. 

Henlein ismertette ujabb elgondo- 
lásait 

(PRÁGA:) (Ceteca) Gwatkin, Runci- 
man lord gazdasági szakértője ugyan- 
csak megerősitésre váró hirek szerint 
tegnap találkozott Konrad Henleinnal 
és a szudéta-német vezér állitólag nagy 
vonásokban ismertette Hitler kancellár- 
ral megbeszélt terveit a kibontakozásra 
vonatkozólag 
(ASCH.) (SDP.) Henlein pénteken es- 

te Berchtesgadenből hazaérkezett. Teg- 
nap délelőtt az őt meginterjuvolni aka- 
ró külföldi ujságirók előtt nem nyilat- 
kozott ugyan a legközelebbi jövőbeli 
terveiről, de bizonyosra veszik, hogy 
azokat az elgondolásokat, amelyeket 
Hitlerrel együttesen kidolgoztak, rö- 
vid időn belül talán már ma, közzé te- 
szik. 

követelése 
tett üzenetet a német külügyi hivatal, 
vagy bármelyik exponáltabb német po- 
litikus számára. Inkább csak barátságos 
és magánjellegü eszmecsere volt az, 
amit a két diplomata lefolytatott. 

. Bonnet élénk tevékenysége 
(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet francia 

külügyminiszter tegnap délelőtt felke- 
reste Daladier miniszterelnököt és neki 
a jelenlegi politikai helyzetről jelentést 
tett A megbeszélésen részt vett Game- 
lin vezérkari főnök is. Azután kihall- 
gatáson fogadta külügyi hivatalában a 
varsói francia nagykövetet és infor- 
máltatta magát a lengyel kormány fel. 
fogásáról a csehszlovákiai problémát 
illetőleg. Később magához kérette a pá- 
risi brit nagykövetet és biztositotta őt 
arról, hogy a francia kormány minden- 
ben egy vonalon halad az angol külpo- 
litikával 

A Népfront Daladier ellen 
(PÁRIS.) (Havas.) Ma délutánra az 

Országos Szakszervezeti Tanács tiltako. 
zó gyülést hivott össze a régi Velo- 
dromban, hogy ott kifejtse álláspontját 
a 40 órás munkahéttel kapcsolatos kor- 
mány és népfronti ellentétek ügyében. 
Az ülés - amint a Temps irja - tün- 
tetés-jellegü lesz és bizonyára olyan 
kivánság is fog elhangzani, amely Da- 
ladier lemondását és távozását fogja kö 
vetelni, 
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Rendkivül érdekes Jouhaux munkás. 
szakszervezeti országos főtitkár azon 
nyilatkozata, amely szerint a szociálde- 
mokrata párt szivesen lát minden oly 
pártot maga mellett, amely Daladier 
ujabb reformtörekvései ellen foglal ál- 
lást. A Népfront - mondotta a főtit- 
kár - nem hajlandó az eddigi szociális 
engedményekről lemondani és ha kell, 
nyilt ellenzékbe megy. 

Lansbury Bledbe utazott 
(BUDAPEST.) (MTI.) Lansbury, a 

brit munkáspárt ismert pacifista elnöke 
tegnap kétnapi budapesti tartózkodása 
után, Pál régensherceg meghivására 
Bledbe utazott 

A fasiszta nagytanács dönt a zsidé- 
kérdésben 

(RŐMA.) (Stefani.) A Giornale dlta- 
lia a fasiszta nagytanács legközelebbi 
ülésével kapcsolatban bejelenti, hogy 
ez az ülés fog végleges döntést hozni a 
fasizmus magatartását illetőleg a zsidó. 
kérdéssel szemben. Ugyancsak ez az 
ülés foglalkozik majd a félzsidók hely- 
zetének megvizsgálásával kapcsolatosan 
az idevonatkozó intézkedések megtéte- 
lével. i " 
A Messagero jelentése szerint az is- 

kolaügyi zsidóellenes vonatkozásu in- 
tézkedések folytán számos ismertnevü 
professzort felfüggesztettek a tanitástól. 
Ezek között szerepelnek: Dino de Rossi 
pisai, Cesare Finzi parmai, Giorgio Te- 
desco firenzei professzorok és több más 
ismertnevü egyetemi tanár 

UJBŐL SZÁZEZRES TÖMEG 
SZTRÁJKOL FRANCIAOR- 
SZAGBAN 

(PÁRIS.) (Havas.) Az a nagyarányu 
sztrájkmozgalom, amely a marseillei, 
tunisi, algiri rakodó-munkások munka. 
beszüntetésével kezdődött, most nyilván 
kormányellenes célzattal ujabb tápot 
nyert. Sztrájkba léptek a lillei nehéz- 
ipari, a lyoni selyemszővőipari, a suint 
etiennei bányászipari és végül a rivie- 
rai hotel-alkalmazottak. A sztrájkolók 
száma, a legutóbb jelentések szarint 
ismét tullépte a százezret. 

Átszervezik a francia aviatikát 
(PÁRIS.) (Havas.) A francia kormányt 

rendkivül foglalkoztatja a legutóbbi 
sorozatos katonai repülőszerencsétlen- 
ségek kérdése. A kabinet légügyminisz- 
tere a legközelebbi napokra rendkivüli 
minisztertanács összehivását fogja kér- 
ni és ott javasolni fogja a francia légi 
haderő teljes átszervezését. Szakszerü 
vizsgálat alá veszik az összes jelenleg 
használatban levő gép-tipusokat és 
igyekezni fognak az esetleg észlelt hi- 
bákat azonnal kijavitani. 

NINCS ALAPJA A MAGYAR- 
ORSZÁGI KORMÁNYVÁLSÁG- 
RŐL SZÓLÓ HIREKNEK 

(BUDAPEST.) (MTI.) A magyar kor 
mány azokkal a célzatosan terjesztett 
tévhirekkel kapcsolatban, hogy a kor- 
mány kebelében rövid időn belül válto- 
zás készülne, a következő hivatalos je- 
lentést adta ki: 
A magyar kormányválság hiréről ter 

jesztett közlések minden alapot nélkü- 
löznek. A miniszterelnök teljes mér- 
tékben birtokosa az államfő bizalmá- 
nak és ugyanakkor a legnagyobb mér- 
tékben megelégedett a kabinett tagok 
politikai magatartásával. A kormány 
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JÓESIEI! 
é él ....... 

elgondolása ugyanis minden téren 

teljesen egyvonalu 

Az OLASZ sAJró A VÁLSÁG- 
KÉRDÉSÉRŐL 

(ROMA) (Stefani) Az olasz sajtó 

feltünő helyen közlil, hogy bizonyos 

lemek a magyar kormány válságáról 

irnak Ezek a cikkek a „Tribuna" sze- 

int mincen alapot nélkülöznek. A lap 

megjegyzi, hogy a magyar közvéle- 

mény a legnagyobb bizalommal várja a 

kormány reformintézkedéseit, mert mél 

tányolni tudja azokat a külpolitikai 

ikereket, amelyeket Imrédy minisz- 

terelnök és Kánya Kálmán külügymi- 

niszter elértek. Ezek közé tartózik a 

bledi kisantant határozat, amely elis- 

meri Magyarország fegyverkezési 

egyenjoguságát, továbbá a fényes fogad 

tatás, amelyebn Hortny kormányzón 

keresztül a magyar nemzet a Harmadik 

Birodalomban részesült. 

A JAPÁNOK DÖNTŐ SIKERE 

(SANGHAI) (Exchange Telegraph) 

A japán főhadiszállás jelentése szerint 

az egyesitett északi és délkinai japán 

haderők Teihan körül döntő sikert ér- 

tek el, mert több helyen áttörték a ki- 

nai első vonalat és megkezdték a front 

felgöngyölitését. Ez a siker annál is fi- 

gyelernreméltóbb - mondja a Domei 

iroda, - mert azon a szakaszon történt, 

ahol a kinaiak 48 órával azelőtti ellen- 

támdásuk során részleges helyzetered 

ményeket értek el. 

NÉPSZÖVETSÉGI SZANKCIÓK 

A kinai kormnáy hivatalos lapja 

szerint a legközelebbi népszövetségi ülé 

sen Kina Japánnal szemben fel akarja 

vetni a népszövetségi paktum 17-ik 

szakaszának ügyét, amely a bizonyos 

körülmények között alkalmazandó 

szankciók tényére vonatkozik. 

LORD PLYMOUTH NYILAT- 

KOZATA 

(LONDON. (Reuter.) Lord Plymouth, 

a benemavatkozási konferencia elnöke 

tegnap fogadta az United Press muka- 

társát és előtte a következő kijelentés' 

tette: Azoknak a tárgyalásoknak alap- 

ján amelyeket pénteken és szombaton 

a francia, olasz, német, portugál s orosz 

megbizottakkal folytattam, örömmel je 

lenthetem, hosv a snanyolországi ön 

kéntesek visszaszállitása ügyében a 

lecteljesebb összhangot teremtettem 

meg az érdekeltek között, A benemavat 

kozási konferenciát valószinüleg még 

a hét folyamán, előreláthatólag csü- 

törtökön ülésre fogjuk összehivni, mely 

re a részvételét bejelentette Hallfax 

lord külüsvminiszter is. 

CHAMBERLAIN SOGORNŐJE 
A NEMZETI SPANYOLOR 
sZAGBAN 

(HEDAYE) (Reuter.) Lady Chamber- 

lain, Chamberlain miniszterelnök só- 

gornője, akit tegnap Franco tábornok 

magánkihallgatáson fogadott, Burgosba 

érkezett és onnan fog Londonba tovább 

utazni A lady a nemzeti spanyol sajtó 

munkatársa előtt a legnagyobb megle- 

petésének adott afelett kifejezést, hogy 

a harcok által elpusztitott területeken 

ilyen aránylagosan rövid idő alatt a 

rend ugyszólván teljesen helyreállott. 

Különös megelégedését fejezte ki a ven 

dég afelett is, hogy a nemzetiek bör- 

töneiben vizsgálati fogságban ülő köz 

társaságiak és balodali politikai ellen- 

felek milyen emberséges bánásmódban 

részesülnek. 

11 KÖZTÁRSASÁGI REPÜLŐ- 
GEPET LELŐTTEK 

(HENDAYE,) (Reuter.) Yague tábor- g 

nok csapatai tovább folytatják az Ebro- 

könyök megtisztitását és a menekülő 

köztársaságiak által eldobott hadianya- 
gok összeszedését. Ugyancsak Hendaye- 

ból közlik, hogy a Salamanca-i főhadi- 

szállás 11 köztársasági gép lelövését 

jelenti a tegnapi harcok folyamán. 

HOOSEVELT TERVEI 

Washwugton Roosevelt elnök hir sze- 

rint azonnal össze akarja hivni az 

amerikai konyresszust rendkivüli ülésé 

e abban az esetben, ha valami sulyo- 

sabb konfültus keletkeznál Surópá- 

/ban. Erre az esetre a semlegességi 

törvény bizonyos felfüggesztését ki- 

vánná állitólag javasolni. 

A NÜRNBERGI KONGRESZ- 
sSZUS 

A nürnbergi kongresszus keretében 
hir szerint Hitler először kedden este 

szólal fel az ugynevezett kulturális 

gyülés alkalmával, amikor kihirdetik 

a nemzeti dijjal jutalmazottak neveit. 

ista ifjuság és rohamosztag gyülésén, a 

rohamosztag-vezetők nagy felvonulá- 

sán, a nemzeti szociálista párt motori- 

zált és légi csapatainak, valamint a 
hadseregek felvonulása alkalmával is. 

A kongresszus az Ausztria és Németor- 

szág egyesülesének jegyében fog lezaj- 

Hitler ezenkivül beszélni fog a hitler- 
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gresszuson, nagy fogadta ivb mmmn 

lani és az osztrák hitelerista alakulato- 

kat, amelyek első izben vesznek részt 

a kongresszuson, nagy fogadtatásban 

részesitik A kongresszust szeptember 

12-én Hitler beszédével is fogják be- 

rekeszteni. 

ÁLHIREK A DANZIGI NÉP- 
SZÖVETSÉGI FŐBIZTOS KI- 
UTASITAÁSÁRÓL 

(DANZIG) Azokat a hireket, hogy 

Burchardtot, a népszövetség danzigi fő 

biztosát 24 órán belül távozásra szóli- 

tották, fel, illetve kiutasitották volna, 

a leghatározottabban megcáfolják. Bur- 

hardt Danzigból ugyan Genfbe uta- 
zott, de rövidesen visszatér állomás- 

helyére. 

zzz 

(PRÁGA,.) A Lidove Noviny szerint a 
csehszlovák probléma megoldásánál 
egyre jobban kezd előtérbe kerülni Be- 

nes államtő kezdeményező szerepe, 

aminek következményeképpen nem lát- 

szik kizártnak hogy a kormány mégis 
csak át fog alakulni, Prágai kormány- 

körök ugyanakkor hangsulyozzák, hogy 

az uj megoldási tervezetet nem hozzák 

nyilvánosságra és elmarad Benes ferte- 

zet rádióbeszéde is, mert a fenyegető 

feszültség pillanatnyilag enyhültnek 
látszik és igy nincs szükség a tervezet- 
nek a nürnbergi pártkongresszuüs 

megtartása előtti nyilvánosságra hoza- 

talára. A csehszlovák sajtó élesen óvást 

emel az ujabb felszinre került népsza- 

vazás ellen, bár - mint jelzik - Fran- 

ciaország és Anglia ettől a gondolattól 

nem idegenkedik. Idézik a francia la- 

pok idevonatkozó tudósitásait, amelyek 

szerint a népszavazást Runciman sem 

ellenezné, nemzetközi ellenőrzés mel- 

lett a Saar-vidéki népszavazás médjá- 

ra, abban a formában, hogy Csehország 

TEST 

(PÁRIS.) Lebrun államfő jelenlétében 

6000 előtt Zay közoktatásügyi miniszter 

ünnepi beszéde nyitotta meg az atlétikai 

Európa-bajnokságot, amelyen 23 nem- 

zet atlétái vesznek részt A versenyek 

három napig tartanak. A szombati ered 

mények a következők: 

100 ma, sikfutás: Első előfutam: 1 

Osendarp holland 10.5 mp. Második el
ő 

futam: 1 Strandberg svéd 10.6 mp Har-
 

madik előfutam: 1 Van Beveren hol- 

land 10.6 mp. A magyar Gyenes 10.7 

mp-cel harmadik. Negyedik előfutam: 

1 Mariani olasz 10,.5 mp 2 Sir magyar 

10.6 mp-cel a döntőbe került 

400 m. gátfutás: 1 Hölling német 54 

mp. 2 Kovács magyar 54.8 mp-cel a 

döntőbe jutott 

Csik dr. 
(BUDAPEST) Horthy Miklós kor- 

mányzó jelenlétében és a zsufolásig 

megtelt margitszigeti uszodában teg- 

nap kezdetét vette a kétnapos ameri- 

kai-magyar-európai uszóverseny, a 

mely már az első számban meglepetést 

hozott mert Csik dr, az olimpiai baj- 

hok 1 percen felül uszott és igy veresé- 
et szenvedett az amerikai Ficktől és 

Jaretztől, akik 1 percen belül usztak. 

Részletes eredmények: 
100 m. gyorsuszás: 1 Fick USA 59.4 

mp. 2 Jaretz USA 59.8 mp. 3 Csik dr 

1 p 02 mp. 

Alexandru Pop professzor, a Futball- 

szövetség ismeretes határozata elleni 

tiltakozása jeléül lemondott. Az egye- 

sület uj elnökéül dr. Tataru Coriolan 

prefesszer egyetemi tanár v. minisztert
 

vagy dr. Buteanu Aurelt komabinálják. 

- 

ED 

Megskezdődtek a párisi atlé- 

Előtérbe került a csohszlovákiai 
népszavazás kérdése 

egész lakossága tartományonként lesza- 

vazzon, de annak hátterében Hitler 

kancellár állana, aki igy közvetlen be- 
folyást nyerne a csehszlovák probléma 
megoldására, amely belpolitikai kérdés 

ből igy nemzetközi kérdéssé válana. 
Egyébként nagy érdeklődéssel várják 

Henlein és Gvadkin, illetve Heinlen és 

Runciman megbeszéléseit. A szudéta- 
német részről ugy tudják, hogy a párt 

ragaszkodik a karlsbadi pontokhoz, elég 

telennek tartja a kantonális megoldást 

és nem hajlandó egy háromhónapos át 
meneti időben megállapodni, hanem ra- 

gaszkodik a cseh-orosz egyezmény fel- 

Dontásához és a népszavazáshoz is. Utal 

nak a lapok arra is, hogy több francia 

lap, köztük az Ordre-ben Pertinax éle- 

sen tiltakozik a népszavazás terve ellen, 

amely veszedelmes fegyver Érdeklődés- 

sel várják azonban Henlein és Runci- 

man tárgyalásait, mert a szudéta-német 

vezér állitólag ekkor ismertetné a Hit- 

lertől kapott utasitások értelmében a 

szudéta-németek ellenjavaslatait. 

s 
tttotétaláát 

tikai Európa bajnokságok 
A 400 méteres stkfutásban a magyar 

Görkéi előfutamában 49.2 mp-eel 2-ik 

lett és tovább futott. A magyar Vadas 

előfutamában szintén 2-ik lett, de pálya 

elhagyás cimén diszkvalifikálták. 

A magyar atléták közül a legszebb 

eredményt a gerelyvető Várszegi érte 

el, aki a két finn világrekorder, Jar- 

vinen 76.87 m. és Nikkanen 75 m. mö- 

gött a 3-ik lett 72.78 méteres dobásáv
al 

amely egyben uj magyar rekord. 

A távolugrásban a német Leichum 

győzött 765 cm-mel, 2 Maftfei olasz 761 

em. 3 Long német 756 cm, 4 Gyurica 

magyar 727 cm. A magyar Vermes nem 

ugrotta meg a 7 métert és igy nem ke- 

rült be a döntőbe 
-9- 

vereséget szenvedett Ficktől 
100 m. hátuszás: 1 Neunzig USA 1 p 

10.4 mp 2 Erdélyi magyar 1 p 13 mp. 

100 m. mell: 1 Angyal magyar 1 p 10.2 

mp. (Országos magyar rekord.) 2. Fá- 

bián. 
200 m. mell: Amerika-Európa: 1 

Flanagan USA 2 p. 12.8 mp. 2 Plath 
né- 

met. A magyar Gróf 4-ik lett. 

áx100 m. gyorsstaféta: 1 Amerika 3 p. 

59.4 mp. 2 Magyarország 4 p. 06.2 mp. 

Csik dr a stafétában már 59 mp-es 
időt 

üszott. (A 100 méteren kellett 
volna.) 

A versenyeket ma folytatják. 
e- 

-.. 
AZ UNIVERSITATEA ELNÖKE, dr. Herczog Edwin, a Magyar Labdarugó 

Szövetség titkára, - mint megirtuk, - 

beható tárgyalásokat folytat Bucuresti. 

ben a Román Labdarugó Szövetséggel 

a két ország futballsportját közelről ér- 

deklő kérdésekben. A tárgyalások első-
 

Sorban aze célozzák, hogy Románia és 

Magyarország között rendszeresitsék 

évenként kétszer a nemzetközi váloga- 
tott mérkőzéseket és elrendezték azo- 
kat a függő anyagi kérdéseket, amelyek 
a romániai és a magyarországi egyesü- 
letek között korábbi mérkőzéseikből ki 
folyólag még fennállanak Herzog egy- 
idejüleg előkésziti a Venus csapatának 
portugáliai portyáját, amelynek meg- 

valósitása attól függ, hogy Herzog le 

tud-e még kötni a Venus csapata ré- 
szére több olyan mérkőzést Nemzeti- 
Spanyolországban is amelyeknek anya- 

gi feltételei mellett fedezetet nyernek a 
bucurestii csapat hosszu külföldi utjá- 
val kapcsolatos jelentős költségekre. 

Az amszterdami 100 kilóméteres bukó 

sisakos kerékpáros VB-n a német Me- 

tze győzött i óra 25 perc 55.83 mp alatt, 
2 Lohmann német, 3. Severgini olasz. 

A Belgrádban kedden szereplő román 

A. válogatott a jugoszláv szövetség meg 

hivása folytán ma végignézi az Ujpest- 

Beogradski barátságos mérkőzést 
D. XIFANDO, a kitünő román fut- 

ballbiró lesz a szeptember 11-én meg- 

tartandó Ferencváros-Slavia KK-dön- 

tő mérkőzésén az egyik határbiró.-ó 
A Rapid FC csapata szeptember 26-án 

a magyar fővárosban fog játszani vala 

melyik magyar élcsapattal. Az idevonat 

kozó tárgyalások még folynak. 

A NAC - megerősitést igénylő hi- 

rek szerint - mégis játszani akar a 

B-ligában és állitólag már kérést is 

nyujtott be a Labdarugó Szövetséghez 

a B-ligába való visszavétele érdekében 

Pénteken megkezdődött az evezős 

Európa-bajnokság és az egyes második 

előfutamában a magyar Kis harmadik 
helyen végzett és igy nem került be a 

döntőbe A két pár evezős második elő 

futamában a magyar Goszleth dr.- 

Bánhidy pár második lett és bekerült 

a döntőbe 
Filadelfiában tegnap kezdték meg és 

ma folytatják a DC-döntőt USA és 

Ausztrália csapatai között. 

(RÓMA) A zsidóellenes rendelkezé- 

sek folvtán Olaszországban a lanok 

szerint négvszáz zsidó egyetemi és fő- 

iskolai tanár, magántanár és tanárse- 

géd lesz kénytelen október 16-ával meg 

vállani állásától. 
(BUDAPEST) Az angol kormnáy 

megbizásából tobb nagy gabonakiviteli 

cég megbizottai érkeznek a magyar 

fővárosba, majd Belgrádba, Bucuresti- 

be és Szófiába látogatnak el, ahol min- 

denütt hatalmas mennyiségü gabonát 

vásárolnak össze. ; 

(PRÁGA) Benes elnök kihallgatáson 

fogadta Lindbergh ezredest, az écsán- 

repülőt, akinek később átnyuitották 

a cseh tiszti katonai pilótajelvényt. 

(PRÁGA) A csehszlovák kormány el 

határozta, hogy tudomásul veszi a béke 

szerződés katonai záradékainak Bulgá- 

riával szembeni elejtését és csatlakozik 

az idevonatkozó szaloniki egyezmény- 

hez. 
(PRÁGA.) Hodzsa miniszterelnök 

tegnap másfélórás kihallgatáson f0- 

gadta gróf Apponyi György magyar 

képviselőt, ami nagy feltünést keltett. 

(VARSÓ) Lengyelország bár még 

nem lép ki a Népszövetségből, a legkö-
 

zelebbi népszövetségi ülésen nem kép- 

viselteti magát küldöttséggel, csupán 

genfi főkonzuljával. 

- Az egész ország területén olcsób- 

bá teszik a lisztet és a kenyeret. Bucu- 

restiből jelentik: A buzaértékesitési hi 

vatal előterjesztést tett a földmüvelés- 

ügyi minisztériumnak a liszt és kenyér 

árának a megolcsóbbodott buzaárakkal 

való arányositására. A földmüvelésügyi 

minisztérium az előterjesztés elfogad- 

ta, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy 

a liszt és a kenyér árát az egész or- 

szág területén olcsóbbá teszik és össz- 

hangba hozzák a buza jelenlegi alacso- 

nyabb árszinvonalával. 

- Cuza professzor meghivást kapott a 

nürnbergi pártkongresszusra. Cuza pro. 

fesszor meghivást kapott a nürnbergi 

hitlerista pártkongresszusra de közölte 

a rendezőséggel, hogy egyéb elfoglalt- 

sága miatt azon nem vehet részt. 
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Birósági személyek irá- 
nullása melleit losnak 
működni a kincsfári ie- 
lebbezésekei lelárotaló 

bizottságok 
(ELUJ-KOLOZSVÁR.) A kincstári 

felebbezéseket tárgyaló bizottságok, 
mint jelentettük felsőbb rendelkezésre 
szeptember elsejével akarták megkez- 
deni müködésüket Minthogy azonban a 
bizottságok megszervezésének munkála 
tai eddig az időpontig nem fejeződtek 
be, a pénzügyminisztérium ujabb ren- 
delkezése alapján az ugynevezett feleb 
bezési bizottságok csak szeptember 
15.-ével kezdik meg a müködésüket. 

Ezek a különböző adóügyek és más ter- 
mészetü kincstári felebbezéseket letár- 
gyaló bizottságok a kijelölt birósági 
személyek vezetésével fognak müködni 
és a bizottságokban a kincstár képvise- 
lői mellett helyet juttatnak a gazdasági 
képviseletek által kijelölt személyeknek 
is. A bizottságok, a pénzügyminiszté- 
riumtól kapott utasitás értelmében le 
fogják tárgyalni az összes kincstári fe- 
lebbezéseket, ugy az ujonnan benyujtot 
takat, mint a még régebbről elintézetle- 
nül maradt felebbezéseket 

Uiabb rendelettel szabá- 
luorta a közoktatásüdyi 
miniszter az ösztöndijak 

Mérdését 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium a középiskolai tanulók ösz 
töndijaival kapcsolatosan a következő 
ujabb rendelkezést adta ki. A középis- 
kolai tanulók az első osztályban ösz- 
töndijban részesülhetnek a felvételi 
vizsgán kapott jegyközéparányosuk 
(média) sorrendjében, figyelemmel a 
jelentkezési sorrendre is, az esetben, ha 
a jegyközéparányos legalább 7.50. A 
régebbi ösztöndijasok megtartják to- 
vábbra is ösztöndijjogosultságukat ab- 
ban az esetben, ha a juniusban bezá- 
rult iskolai tanév során legalább 7.50 
százalékos jegyközéparányossal végez- 
ték tanulmányaikat Az ösztöndijak ki- 
osztásánál az intézetek igazgatóságának 
viszont figyelemmel kell lennie arra, 
hogy az ösztöndijak 80 százalékát a 
falvak fiainak kell juttatni, mig 20 szá. 
zaléka a városi gyermekek számára 
jut. 

Bünvádi feljelentés csu 
holozsvári iparos ellén 
(eLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes, egy- 

ben szenzációs bünvádi feljelentést ik- 
tattak be a III. kerületi rendőrségen. 
Schwartz Zoltán Livezii 59 szám alatt 
lakó fényképészmester bünvádi felje- 
lentést tett a kerületen Salamon József 
Negru Voda ucca 7. szám alatt lakó mé- 
száros ellen, éjszakai támadás és testi- 
sértés cimén. Schwartz feljelentése sze- 
rint az éjszaka 11 óra után a Closca 
ucca sarkán Salamon megtámadta, ami- 
kor hazafelé haladt és minden ok nél- 
kül többször arculütötte. Amikor pedig 
a bántalmazott fényképész azt kérdezte 
hogy miért bántja, hiszen azelőtt soha- 
sem látták egymást, a valószinüleg ita- 
los állapotban levő Salamon, állitólag 
azt mondotta volna, hogy csak azért 
bántalmazta, hogy miért jár éjszaka a ó 
Lupsán A feljelentés ügyében a kerü- 
leti rendőrség holnapra idézte be a fe- 
leket, valamint a tanukat, hogy lefoly- 
tassák a vizsgálatot. 

z. 

Német katonák sulyos balesete. 
A Paris Midi hiradása szerint legutóbb, 

amikor Hitler kancellár megszemlélte a 
francia határmenti erőditéseket, egy, 
a kiséretében levő gépkocsi felborult és 
szakadékba zuhant. A kancellár testőr 

gárdájának számos tagja megsebesült. 
ÁA hiradás még megerősitést igényel. 
- Megalakult az alexandrettei szand 

zsák törvényhozó gyülése. Antiochiából 

jelentik: Az alexandrettei szandzsák 
törvényhozó ülése most alakult meg, kö 
szöneteg mondva Franciaországnak és 

Törökországnak. Az uj allam hivatalos 
neve Hatai lesz. Államfővé Teysuc Bey 
Kokmen Kemal Atatürk török államfő 

tu 

sét bántalmazó 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az elmult év 

augusztusában történt, hogy Urziceanu 
Alexandru csendőr kiképző altiszt szol- 
gálati körutja folyamán a biharmegyei 
Diószeg községben betévedt egy korcs- 
mába. A késő esti órákig tartózkodott 
itt, ami után borus hangulatban vette 
utját a csendőrposzt felé. Utközben ta- 
lálkozott Manastireanu Leon és Petra- 
che Vladimir vasuti tisztviselőkkel, 
akikre ő már régebbi időtől fogva igen 
görbe szemmel nézett. Ezt az alkalmat 
használta fel arra, hogy mindkettőjü- 
ket leigazoltassa, majd pedig bekisérje 
a csendőrörsre Itt felzörgették álmából 
Tantu Gheorghe csendőrőrmestert, aki- 
nek az alantas jelentést tett és akinél a 
két tisztviselő heves tiltakozást jelentett 
be Az őrmester ekkor parancsot adott 
az alitsztnek arra, hogy bocsássa szaba- 
don a vasuti hivatalnokokat. 
Az altiszt erre azt válaszolta, hogy 

olyan őrmestertől, aki hálóingben van 
- mert az őrmester kissé hiányosan 

Tizévi börtönbüntetés vár a felette- 
csendőraltisztre 
volt felöltözve - nem fogad el paran- 
csokat. Tantu őrmester ekkor látván, 
hogy veszedelmes részeggel van dolga, 
el akarta venni az altiszt fegyverét, aki 
ellenszegült, A dulakodás hevében az 
őrmester könnyebben megsérült. A sé- 
rülésről orvosi látleletet vettek fel és 
felettesének bántalmazása miatt eljá- 
rás indult az altiszt ellen A katonai 
törvényszék tegnap tartot tárgyalást 
az ügyben amely érdekes és az altiszt 
számára egyben sulyos fordulatot je- 
lentett. Barbu ügyész ugyanis azzal az 
indokolással, hogy az őrmester szolgá- 
latban volt, amikor alantasa megütötte, 
kiegészitett biróság elé javasolta utal- 
ni az ügyet, mely igy vétségből bün- 
tény lett, amelynek minimális bünteté- 
se tizévi fegyház, a legujabb katonai 
törvény szerint A biróság helyt is adott 
a kérésnek és nemsokára kibővitett ta- 
nács fogja tárgyalni az altiszt ügyét, aki 
- a jelek szerint - igen sulyos bünte- 
tést kap. 

e ea. 

kisajátitása az 
(CLU-KOLOZEVÁR.) A helyi itélő- 

tábla szüneti tanácsa tegnap tárgyalta 
az Erdélyi Magyar Közmüvelődési 
Egyesület (EMKE) algyógyi birtokának 
kisajátitási ügyét. 1930-ban ugyanis a 
hunyadmegyei agrár-bizottság kisajá- 
titotta az EME összes birtokait, mindösz 
sze az óvodát és annak udvarát hagyta 
meg az egysületnek. A kisajátitott te- 
rületek a község tulajdonába mentek át. 
Az agrár-bizottság döntése után a köz- 
ségi előljáróság az óvoda udvarának 
nagy részét befásitotta és kertté alaki- 
totta át, csekély hányadot hagyva csak 
meg eredeti rendeltetésének. Néhány 
évvel később tagositó mérnök szállott 
ki, hogy a kisajátitott területek, illetve 
a község és az EMKE tulajdona között 
a határt megvonja A mérnök, aki szó 
szerint hajtotta végre az agrár-bizott- 
ság döntését, az óvoda udvarának kertté 
alakitott részét is a község tulajdonába 
tartozónak vélte és a határt itt az 

Az EMKE aloyógvui bivtokának 
itélőtábla előtt 
EMKE kárára jelölte meg 
Az EME a sérelem orvoslásáért a tör. 

vényszékhely folyamodott, ahol azon- 
ban kérésének nem adtak helyet. A 
tegnapi tárgyaláson az itélőtábla előtt 
az Egyesület nevében dr. Bartha Ignác 
ügyvéd jelent meg, aki kifejtette, hogy 
a mérnök az itélet végrehajtása körül 
szabálytalanul járt el, mert a határ 
megvonásánál az óvoda udvaránál az 
agrár-bizottság döntésének pillanatá- 
ban érvényben volt területét kellett 
volna alapul vennie, nem pedig azt, 
amit évek mulva talált. Az óvoda 1928. 
tól ideiglenesen állott a község kezelése 
alatt, de az a tény, hogy a községi elől- 
járóság az udvart képtti alakitotta, nem 
jelentheti azt is, hogy a kérdéses hel el- 
veszett az EMKE részére. Ezzel szem- 
ben dr Trifu állami ügyvéd, Algyógy 
község képviselője kérte a felfolyamo- 
dás elutasitását Az itélőtábla az itélet 
kihirdetését a jövő hétre napolta el. 

Mesalakult az 
(BUCURESTI) A kormány szeptem- 

ber elsejével áa sajtó és propagandaügyi 
vezérigazgatóság mellett müködő film- 
cenzura-bizottság a következőképpen 
alakitotta meg: Alexandru Rosetti, a 
királyi alapitványok igazgatója, Ema- 
noil Bucuta és Adrian Maniu irók, 
mint a Román Irószövetség megbizottai 
Tudor Vianu és C. Kiritescu egyetemi 
tanárok, Stefan Solimescu az Iskolák 
Házának igazgatója, Prosper Constan- 
tinescu az ilfovi törvényszék ügyésze. 
Gh Liteanu tábornok, a nagyvezérkar 
kiküldöttje. Al. Sandulescu, a bucures- 
tii Ujságiró-Szervezet elnöke, Em. 
Serghie és Ion Dumitrescu ujságirók, 
.— 

(LONDON.) A British Airwais egyik 

ceán-kisérleti gépét próba közben kü- 
lönös szerencsétlenség érte. A gép több- 
szöri felszállás és jólsikerült kikötés 
után a földön tartott futógyakorlatot 
és eközben kettészakadt. A bennülők- 
nek szerencsére nem történt bajuk. A 
hatóságok most vizsgálatot inditottak 
meg oly irányban, hogy nem történt-e 
erőszakos rongálás a gépen. 
(ANKARA.) A török kormány elha- 

tározta, hosv hadiflottáját 250 ezer 
tonnára épiti ki. 

(VARSÓ.) Komoly angol-lengyel tár- 
gyalások indultak meg Varsó villamo- 
sitására. A munkálatokat az Amstrong 
Vickers müvek kapnák meg. 

(TEHERAN.) A nemrégiben megépi- 
tett repülőtéren ismeretlen tettesek 
több hangárépületet felgyujtottak. Az 
anyagi kár jelentős. 
(ALGIR.) A dokkmunkás sztrájk még 

mindig tart. A hajózási vállalatok tulai 

uj filmcenzura 
bizottság 

Radu Lobel közigazgatási felügyelő a 
belügyminisztérium és Eugen Nicolescu 
igazgató az állambiztonsági hivatal ré- 
széről, Mihai Puscariu a mozgószinhá- 
zak technikai laboratóriumának igaz- 

gatója. Constantin Dobrescu, a képvise- 
lőház igazgatója A bizottság a sajtó és 
propagandaügyi minisztérium ellenőrzé 
se és ígazgatósága mellett müködik. Ti- 
teanu alminiszter, a propagandaügyi 
államtitkárság vezetője ugyanakkor 
megbizta I. Sucianut az államtitkárság 
keretében műüödő mozgószinházak igaz- 
gatóságának vezetésével, Mihail Pusca- 
riut pedig a mozistudiók technikai igaz- 
gatóságának irányitásával. 

Reuter jelenfi: 
, 

donosai ugyanis nem hajlandók a mun- 
kások azon követeléseibe, hogy szomba 
ton és vasárnap a kirakódás teljesen 
szüneteljen, belemenni. 
(JERUZSÁLEM.) Az óvárosban teg- 

nap ismét összetüzés támadt egy arab 
és egy zsidó csoport özött. Ennek során 
4 ember sulyosan és 7-en könnyebben 
megsebesültek Közöttük kettő a rend- 
helyreállitására elősiető hatalmi oszta- 
gok tagja volt. 

(JERUZSÁLEM.) Haifa közelében 
bombát dobtak egy utasokkal telt autó- 
busz elé. A bomba szerencsére nem rob 
bant fel. A merénylőt egy arab fiatal- 
ember személyében az autóbuszon 

utazó karhatalmi kisérők nyomban 
agyonlőttek. 
(BUDAPEST) Kánya Kálmán kül- 

ügyminiszter több napi üdülésre a Ba- 
latonra utazott. 

(VARSÓ.) Amint a „Pravda" keözli, 
a moszkvai igazságügyi népbiztosság 

tisztviselő karát Visinszky államügyész 
rendeletére kicserélik. 
(BERLIN) A birodalmi kormány el- 

rendelte, hogy a nürnbergi „Pártna- 
pok' tartama alatt csak a legsürgősebb 
miniszteriális ügyek kerülnek elinté- 
zés alá. 
(IÁGA) A Wilhelmina királynő 40 

éves uralkodásának jubileumára meg. 
rendezett ünnepségek során összegvült 
adományok meghaladják a 20 millió 
holland forintot, amelyet a sokgyerme- 
kes munkás családok között fognak ki- 
osztani. 
(LONDON.) Az angol kormány több 

kanadai céggel ujabb megállapodást 
kötött bombavető repülőgépek szállitá- 
sára. Az egyezményt ugy magyarázzák, 
mint a kanadai kormány készségének 
bizonyitékát az impérium megvédésére 
irányuló akcióban. 
(RANGOON.) Az indiai Birmania 

tartományban levő Rangoonban a benn 
szülöttek közötti vallási villongások két 
napja ismét kiujultak. A tegnapi össze- 
tüzéseknél hat muzulmán és egy birmai 
sebesült meg. Az ujabb összetüzések- 
nek 4 halottjuk és 23 sebesültjük van. 
(STOCKHOLM,) Milch, a német légi 

haderő vezérkari főnöke tegnap 4 napi 
svédországi tartózkodás után elhagyta 
Iu. 52. gépén Stockholmot és visszatért 
Berlinbe. 
(SIDNEY.) A North Guzensland Air- 

ways egyik gépe Inningfallnál egy cu- 
kornád ültetvénybe zuhant. A pilóta é. 
két utas szörnyethaltak, mig további 5 
utas megsebesült. 
(MOSZKVA.) Alexandrov Kouprinet, 

a hirneves orosz irót tegnap a nemzet 
halottjaként temették el Moszkvában. 
(WIEN,) Az aranyérmek beszolgálta- 

tásának határidejét e hó 15-éig meg- 
hosszabbitották. 

(WIEN.) Egy oldalkocsis kerékpár, 
amelynek vezetője ittas volt, teljes 
erővel a 11. számu villanyos kocsinak 
rohant. A motorkerékpár vezetője és 
két utasa azonnal meghaltak. 
(MEXIKÓCITY,) A hondurasi Taguci 

galpiban most avattak fel egy „német 
ázat. A felavató ünnepségen a hon- 

durasi kormány is képviseltette magát. 
(KLOSTENEUBURG.) Tegnap óriás 

erejü jégeső pusztitott, amely a Kloste- 
neüburg körüli szőlőket teljesen tönkre 
verte. Az anyagi kár igen nagy. 
(BELGRÁD) E hó végén uj jugo- 

szláv-német kereskedelmi tárgyalások 
kezdődnek. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány 

tervbevette, hogy az ősz folyamán ke- 
reskedelmi tárgyalásokat kezd Bulgá- 
riával, Görögországgal és Törökország- 
gal szorosabb kereskedelmi kapcsolat 
létesitésére. 

(SZÓFIA.) A bulgáriai Breznik köze. 
lében olajnyomokat találtak. A bulgár 
kormány hirneves geológusokat hozat 
a terület megvizsgálására. 
(MILANO.) A Lago Maggiore-n Mus- 

solini miniszterelnök rendeletére több 
erőművet létesitettek, amelyek hivatot- 
tak lesznek arra, hogy évente 200 mil- 
lió kilowatt áramot termeljenek és 40 
ezer hektár területet öntözzenek. A 
munkálatokat november 2-án megkez- 
dik. 
(PÁRIS.) Befejezték a besanconi had- 

gyakorlatokat. Amint a tapasztalat iga- 
zolta a taxikat és autóbuszokat kitü- 
nően fel lehetett használni bizonyos 
csapattestek szállitására és ezért ezt a 
lehetőséget a jövőben a hadvezetőség 
számba is veszi. 

- Eddig 85 ezer zsidót irtak össze 
Olaszországban. Római jelentés sze- 
rint az Olaszországban most folyó zsi- 
dó népszámlálás során eddig 85 ezer 
személyt irtak össze, tehát többet, mint 
amennyire számitottak, de a jelek sze- 
rint ez a szám még növekedni fog, mert 
az összeirás még nem fejeződött be. 

- A keolozsvári törvényszék és itélő- 
tábla rendes tanácsai szeptember 15-én 
kezdik meg ujólag müködésüket. A bi- 
róságok nyári szünete szeptember 15-én 
véget ér A kolozsvári királyi törvény- 
szék és királyi itélőtábla rendes taná- 
csai szeptember 15-ével kezdik meg ujó- 
lag rendes tevékenységüket és ezen a 
napon szünik meg a szüneti tanácsok 
biráskodása
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Uccai botrányt rendeziek 
az ittas fériiak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hatalmas bot- 
rányt rendezett mára virradólag két be 

rugott férfi a Mihai Viteazul téren. A 

közelben őrszolgálatot teljesitő rendőr 

arra lett figyelmes, hogy reggeli 5 óra 

tájban a vásárlókat, valamint a piaci 

árusokat két berugott férfi sértegeti. 
Majd ütlegelni és verekedni kezdtek a 

magukról megfeledkezett részeg embe- 

rek, mire a rendőr ártalmatlanná tette 

őket, előállitotta mindkét férfit a III. 

kerületi kapitányságra és megkezdték 

kihallgatásukat Ennek során megállapi 

tották, hogy a botrányokozók Balázs 

Istváa 52 éves marosvásárhelyi és An- 

tal Ferenc dicsőszentmártoni 38 éves 

foglalkozásnélküli egyénekkel azono- 

sak. A kerületi rendőrség meginditotta 

ellenük az eljárást ugy az elkövetett 

botrányért, - kihágás cimén, majd 

csavargásért is jegyzőkönyvet vettek 

fel ellenük és ennek értelmében átkisé- 

rik őket a dolgozóházba. 

15 szatmári prciekturali 
tisztviselől osztoltak be 
kolozsvári királui helu- 

tartósághoz 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy Hanzu Alexandru tábornok, ki- 

rályi helytartó és Hodor Victor vezértit- 

kár irányitása alatti szamosi kerület 

királyi helytartóságánál teljes erővel 

folynak az intézmény megszervezésére 

vonatkozó munkálatok. A helytartói hi- 

vatal rendelkezése alapján a körzetébe 

tartozó hét megyei prefekturától nagy- 

számu tisztviselőt fognak Kolozsvárra 

központi szolgálatra beosztani. A szat- 

mári prefekturától máris ide helyeztek 

át 15 tisztviselőt és pedig dr Coconeti 

Emil igazgató, pénzügyi osztályfőnököt, 

dr Pop Óctavian vármegyei vezértit- 

kárt, dr. Pop Octavian vármegyei fő- 

ügyészt, Simtion Aurelt a kulturális 

osztály főnökét, Teodoriu Gheorghe 

szolgálati főnököt, Pintea loan számve- 

vőt, Boristeac Ioan prefektusi titkárt, 

Soran Antont, az utlevél és vadászati 

ügyek osztályfőnökét, Ardelean Corio- 

lant, Hanza Coriolant Salajan Gheor- 

ghet, Marcu Teofilt. Schrott Mihailt, 

Ile Valera Mariat és Anca Sidoniat, to- 

vábbá három altisztet, akiknak 10 nap 

alatt el kell foglalniok hivatalukat. A 

tartományi közigazgatási szolgálat, hir 

szerint, öt szekcióra fog oszlani ame- 

lyek több alosztályban, mintegy 120 

tisztviselőe foglalkoztatnak majd és 

ezek mind a helytartóság hatáskörébe 

tartozó prefekturák személyzetéből ke- 

rülnek ki. A szervezési munkálatok 

egyébként teljes erővel folynak tovább. 

Veszedelmes éonosztevők 

sorazdálkodnaka Majántól 
határban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő és 

veszedelmes gonosztevők garázdálkod- 

nak napok óta a Chintaului uton. Ka- 

jántóvölgyben és a közeli Kajántó köz- 

seégben. Tegnapra virradólag Balogh 

Chintaului uton levő vendéglős-keres- 

kedő megjelent a IV. kerületi rendőr- 

ségen és bejelentette hogy ismeretlen 

tettesek záróra után, betörtek az üzle-
 

tébe, ahonnan mintegy 12.000 lej értékü 

zsákmányt vittek el A kiszállott rend- 

őöri bizottság megállapitása szerint a 

„munka után itélve a garázdálkodó go- 

nosztevők, most megszabadult notórius 

betörők lehetnek Ugyanakkor megálla- 

pitást nyert, hogy az utóbbi napokban 

a közeli Kajántó-völgyben és Kajántó 

községben ugyanezek a rejtélyes betö- 

rők hatoltak be vagy öt helyen és min- 

denütt készpénzt és nagyon sok holmit 

loptak el. Ugy a IV. kerületi rendőrség 

mint a lopásokról értesitett bünügyi osz
 

tály a legszélesebb körben folytatja 
a 

nyomozást a vakmerő bünözők kézre
ke- 

ritésére. A nyomozás során ugyanis a 

bünügyi osztály emberei már megálla
- 

pitották a veszedelmes betörők szem
ély 

azonosságát és csak órák kérdése, 
hogy 

ártalmatlanná is tegyék őket. 

- 

miniszternél 
(BUCURESTI) Szeptember hatodi- 

kán II. Péter jugoszláv király szüle- 
tésnapján nagy hálaadó istentisztelet 

lesz a patriarka-templomban. Az ünnep 
ségen megjelennek a kormány tagjai, 
továbbá a polgári, katonai és egyházi 

hatóságok vezetői. 
Szeptember 8-án az ország összes 

templomaiban tartanak gyászistentisz- 

teleteket a világháboru folvamán el- 
esett román tengerészek emlékezetére. 
353 tengerész és 17 tengerésztiszt em- 
lékének megüléséről van szó. Constan- 
tában különösen nagyméretük lesznek 
ezek a gyászistentisztelettel kapcsola- 
tos ünnepségek, amelyeknek keretében 
a hajók egyike óriási virágból készült 
horgonyt visz kil ja tengerre és dob 
elesett bajtársaik emlékezetére a hullá- 

mok közé. 
HIREK A KORMÁNYRÓL 

Eugen Titeanu sajtó és propaganda- 
ügyi alminiszter tegnap hosszabb meg- 
beszélést folytatott dr. Dragomir Silviu 
kisebbségi főkormánybiztossal. A főkor 
mánybiztos azután Abrudra utazott, 

ahol a kormány képviseletében részt 

vesz az erdélyi Astra fiókok kongresz- 

szusán. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Dem. 

Dimancescu sajtótanácsost, a sajtó és 

A berlini román követ hazaérkezet 
Bucurcsübe és azonnal kihalléatáson 

jelent meg pPcircscu Comnén külüév- 

propaganda vezérigazgatóság volt veze 

tőjéet megbizták a londoni román kö- 

vetség sajtószolgálatának vezetésével, 

amelyet a multban hosszabb ideig már 

ellátott. 

Radu Djuvara berlini meghatalma- 

zott miniszter tegnap a fővárosba érke- 

zett, ahol megérkezése után azonnal 

kihallgatáson jelent meg Petrescu 

Comnen külügyminiszter előtt. Radu 

Djuvara két nap mulva visszatér a né- 

met fővárosba. 

A munkaügyi minisztérium irányitá- 

sával a „Munka és Jóakarat" szervezet 

által rendezett kirándulási akció során 

ma ujabb háromszáz munkás érkezik a 

fővárosba a tengerparti kikötőből. A 

kirándulók megfogják tekinteni a fő- 

várost, azután 
jognak kirándulni. 

a Prahova-völgyébe 

BÜNTETÉSEK 

(BUCURESTI) Gr Fortut, a fővárosi 

Lázár liceum román nyelvü professzo- 

rát eltávolitották a tantestületből. 

Az igazságügyminiszter menesztette 

áliásából Gh. Vioreanut, az Ocnele 

Mare-i fogház gondnokát sulyos elszá- 

molási szabálytlanságok miatt és azért 

mert meg akarta vesztegetni az ügyé- 

ben vizsgálatot folytató felügyelőt 
t 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sem a város- 
ban sem a faluban nem örvendetes 

esemény a végrehajtó megjelenése és 

ezért nem lehet csodálkozni azon, hogy 

Sas Miklós bihormegyei Valeni község 

módos gazdája kelletlenül fogadta az 

1935 év októberében háza udvarára be- 

lépő végrehajtókat. A gazda, akinek 

nem volt adóhátraléka, tiltakozott a sze 

rinte jogtalan végrehajtás ellen, de 

hiába. Főképpen Ghirlanda lIon végre- 

hajtó buzgolkodott nagyon és amikor a 

gazda ellenszegült, bántalmazta őt, ugy 

szintén fiát is, aki apja védelmére sie- 

tett. A jelenetnek tanuja volt több fa- 

lusi is, akik mozgolódni kezdte amire 

Ghirlanda revolvert rántott és megfe- 

nyegette őket, hogy a bántalmazni me- 

rik, akkor fegyverét használni fogja. 

Háromhónapi elzárásról 500 lej pénz- 

büntetésre változtatta a katonai tör 

vényszék a végrehailtót bántalmazó 

sazda büntetését 
Másnap a gazda és fia jelentést tet- 

tek a hatóságoknak az esetről és bünvá- 

di feljelentést tettek a végrehajtó és egy 

másik kisérője ellen, akiket a törvény- 

szék jogerősen el is itélt De ugyanek- 

kor a végrehajtók is feljelentést tettek 

a gazda és fia ellen, hatóság elleni erő- 

szak miatt Igy Sas Miklós és fia János 

a katonai törvényszék elé kerültek, a 

mely juliusban tárgyalta távollétükben 

az ügyet és Sas Miklóst 3, fiát pedig 2 

hónapi elzárásra itélte. 

A gazda ügyvédje utján ujrafelvé- 

telt kért, amit a törvényszék el is foga- 

dott szombaton tárgyalta ujra az ügyet 

és a védőbeszéed meghallgatása után 

megváltoztatva előbbi itéletét, a gazdát 

mindössze 500 lej pénzbüntetésre itélte 

mig fiát felmentette 

a városvezetősés 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város ve- 

zetősége, illetve a rendőrség forgalmi 

ügyosztálya már régóta foglalkozik az- 

zal a gondolattal, hogy Kolozsvár kö
z- 

lekedési rendszerét minél modernebbé 

és nagyvárosiasabbá tegye abban a for- 

mában, hogy ugyanakkor a legmesz- 

szebbmenően gondoskodjék a közleke- 

dési balesetek minél kisebb számra va- 

ló csökkentéséről is. Különösen az ugy- 

nevezett nagyforgalmu és veszélyes 

közlekedési átjáróknál volt már régen 

szükséges is bizonyos korlátozó intézke-
 

désre, mert ezeken a nagyforgalmu he- 

lyeken történtek leggyakrabban köz- 

lekedési szerencsétlenségek. 

A terv megvalósitásaképen, első in- 

tézkedést, most a P. Unirii és Regele 

Ferdinand-Cal. Victoriei uccák össze- 

szögelésénél alkalmazták, ahol a C. Ma
 

fechal Foch, a vasut és a P. Unirii fel
é 

lebonyolitott óriási forgalom mellett é
s 

a közlekedési rendőrközegek legna- 

gyobb elővigyázatossága esetén is sü- 

fün fordulnak elő az uttest és a gyalog- 

balesetek. Szombaton azután a helyi 

hatóságok itt ezen a veszélyes ponton 

a gyalogjáró szélén vaskorlátokat sze- 

reltettek fel több méter hosszuságban 

járók keskenysége miatt a közlekedési 

Céltudatos intézkedéssel scsitcett 
a neg. Ferdinand és Unirii-tér 

utszösellésnél a lorsaimi balcsctek elháritására 
az összes uthajlásoknál, hogy ezáltal a 

gyalogjárókat az ezekre a veszélytelen 

pontokra szoritsák, akkor, amikor az 

egyik gyalogjáról az uttesten átmegy 

a másikra. Ez az ujitás határozottan 

nagyvárosi jellegü és minden tekintet- 

ben alkalmas arra, hogy a forgalmi bal 

esetek számát itt a minimumra csökent 

se, illetve teljesen megszüntesse. 

Értesülésünk szerint a város vezető- 

sége és a rendőrség forgalmi ügyosz- 

tálya még több ilyen veszélyes uccake- 

resztezésnél szándékozik hasonló elő- 

vigyázatossági intézkedéseket foganato- 

sitani, amit eleve is csak a legteljesebb 

elismeréssel fogadhat a város lakos- 

sága. 
zeym
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E Értesités. Értesitem a CFR nyug- 

dijasokat, hogy a Casa Munciitól nem 

kaphatnak kölcsönt azok az özvegyek, 

akik nyugdijaikat férjeik után élvezik, 

továbbá azoknak a nyugdijasoknak, a 

kik nem irták alá a kölcsönre vonatko. 

zó rendelkezést, ugyancsak tudomásuk- 

ra hozom, hogy ők sem részesülhetnek 

kölcsönben. Crisan Ioan sk. elnök a 

Casa Muncii nyugdijas szervezetének 

vezetője. 

tetalkó 

VIL. évfolyam, 1938. SZEPTEMBER 5 

A kisantant repülőverse- 
nyen részivevő gépek már 

A 

visszalcié vettek utjuhat 
Prátának,k 

(BUCURESTI.) Miután az időjárás 

kedvezővé vált, szombaton reggel 9 

órakor ujból utnak indultak a kisan- 
tant repülőversenyen résztvevő gépek 

az aradi repülőtérről Csehszlovákia fe- 

lé A repülőgépek, számszerint mintegy 

negyvenen, ismét a szamosfalvi repülő- 

téren át mentek Ungvárnak és onnan ve 
szik Prágába utjukat. A gépek felszál- 
lása és szamosfalvi leszállása minden 

zavaró körülmény nélkül, simán történt 

meg. Csupán 2 jugoszláv gép ütközött 

össze az aradi repülőtéren gyakorlato- 

zás közben és kisebb megrongálódáso- 

kat szenvedett. 

Entélték a canecal lorra- 
daiom reszivevőinek nhar- 

madik csoportját is 

tATHEN,) A törvényszék tegnap itél- 

kezett az emlékezetes caneai forrada- 

lom vádlottjainak harmadik csoportja 

fölött. A vádlottak közül egvet huszévi, 

egyet 13 évi kényszermunkára itéltek. 

A többiek büntetései igy váltakoznak: 

Kettő-kettő 10 év, hét 8 és egy 5 év, 

ör 4 év, tizenkettő 2 év, mig tizennégy 

vádlott kisebb börtönbüntetést kapott: 

Csupán kilenc vádlottat mentett fel a 

hadbiróság: s 

órlási 

. 

ersőtüz Siiis ra 
közelében 

(SILISTRA.) A Masfutlar község ha- 

tárában levő erdőben óriási tüz puszfi- 

tott, amely hatalmas erővel terjedt t0- 

vább. Silistrából és az egész környék- 

fől kiszállottak a tüzoltók, de az ol- 

tási munkálatok sikerteleneknek bizo- 

nyultak a vizhiány miaátt, a ciszterná- 

kat pedig nem lehetett használni. 150 

holdnyi erdő és 300 öl levágott fa el- 

pusztult. A hatóságok szigoru vizsgála- 

tot inditottak annak tisztázására, hogy 

a tüzet nem gyujogatás okozta-e. 

Hatalmas üaróényu nemzet 

közi repülőverseny Ber- 
liaben 

(BERLIN.) A német fővárosban ha- 

talmas arányu nemzetközi repülőver- 

senyt rendeznek, amelyen több, mint 

száz külföldi pilóta vesz részt. A meg- 

jelent repülők között Franciaország, 

Belgium, Dánia, Anglia, Hollandia, 

Lengyelország, Svájc és Magyarország 

legkíválóbb repülői szerepelnek. A 

nagyszabásu versenyeket a német Aero 

Klub rendezi. ; 

ZA fővárosi Nemzeti Szinház szep- 

tember 15-én kezdi meg előadásait. 

Bucurestii jelentés szerint a fővárosi 

Nemzeti Szinház szeptember 15-én kez. 

di meg uj idényét A megnyitó előadá- 

son Barbu Delavrancea „Hagi Tudose'
" 

cimü darabja kerül előadásra 

A beiratások és a vizsgák sorrend- 

je a kolozsvári egyetemen. A kolozsvári 

Ferdinand királyról elnevezett tudo- 

mány egyetem, az irodalmi és bölcsé- 

szeti karon a beiratások szeptember 

15-től szeptember 25-ig tartanak A vizs 

gák sorrendjét a bölcsészetkari tanács- 

ölés október elseje után állapitja meg. 

A jogi karon a beiratások és az őszi 

vizsgálatok október elsején kezdődnek 

és október 8-án érnek véget. A vizsgák 

sorrendjén a kari tanácsülés november 

elseje után állapitja meg. 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése: Növekedő lég- 

nyomás, váltakozó ég, kisebb hőmérsék 

let-emelkedés, helyi esők. 

Hazahozzák Grigore Filipescu ham 

vait. A jövő hét elején Jeane Filipescu 

asszony hazahozatta férjének, Grigore 

Filipescu volt pártvezérnek és az Epo- 

ca főszerkesztőjének hamvait egy urná- 

ban. Ezután történik meg Filipescu vég- 

rendeletének felbontása. Filipescu em- 

lékezetére egyébként ma Bucurestibe
n 

nagy gyászistentisztelett tartanak. 

- 

-- 
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